



真情驿站
henqingsyizhan

心中的暖阳

□黄红彦

在记忆深处,儿时的春节是一幅色彩斑斓的画,它以无尽的欢笑和温馨的亲情为底色,描绘出我们心中那份最纯真的喜悦。

那时的春节,仿佛是冬日里的一抹暖阳,照亮了我们的小世界。从腊月二十三开始,家里便弥漫着一种特别的气氛,让人感到无比的兴奋和期待。母亲忙着蒸各种面点,白馒头、黄馍馍、发糕,还有那香喷喷的鱼丸和肉丸。而父亲则会在灶台前守上好几天,确保火候适宜,蒸出的食物口感鲜美。

记得有一年,我好奇地走到厨房门口,偷偷地观察父母忙碌的身影。母亲手中的面团在她的巧手下变成了一个个精美的面点,而父亲则专注地盯着炉火,不时地添加柴火或

调整锅盖。两人配合默契,神情专注,让我感受到他们对春节的重视和对家庭的爱。

在等待美食出炉的间隙,我们姐弟三人总是围在炉火旁,眼巴巴地望着那些逐渐成熟的食物。炉火映红了我们的脸庞,也映照出我们眼中那份对美食的期待。每当新出锅的食物端上桌时,我们总是迫不及待地想要尝一尝,但又知道不能乱说话,怕影响新年的好兆头。

除夕夜,我们早早地躺在床上,心中充满了对明天的期待。房间里弥漫着一股新棉袄的味道,那是母亲为我们准备的新年礼物。她坐在昏黄的灯光下,手中的针线穿梭在布料之间,每一针每一线都蕴含着她对我们的关爱和

祝福。那温暖的布料,细致的针脚,都是母亲对孩子深深的爱。

大年初二,阳光明媚,空气中弥漫着新年的气息。我跟随父母,拎着精心挑选的礼物,踏上了去拜访姥姥姥爷的路。

姥姥姥爷住在一个小小的庭院里,院子里种满了各种各样的花草,每到春天,它们便争相绽放,给这个小小的庭院增添了几分生机。每次来到这里,我总是被院子里的那一片繁花所吸引,心中不由得涌起一股暖流。

一走进庭院,就看到姥爷已经在门口等候我们了。他的脸上总是挂着和蔼的笑容,眼里流露出对我们这群孩子的喜爱之情。而姥姥则在厨房里忙碌着,准备着丰盛

的午餐。

就在这时,姥爷拿出了早就准备好的压岁钱,分发给了我们这些孩子。我看着手中的压岁钱,内心一阵欢喜。但我知道,这些钱是姥爷辛辛苦苦攒下来的,他挣钱不容易,我不应该轻易收下。

然而,美好的时光总是短暂的。新衣在寒冷的冬天过后,便被母亲细心地收起,等待来年的到来。那些大棉袄陪伴我度过了数不清的冬季,成为我童年回忆中不可或缺的一部分。

如今,虽然时间在悄然流逝,但那些儿时的春节记忆仍然清晰如昨。每当回忆起那些温馨的时光,我的心中总会涌起一股暖流。那些与亲人共度的日子,成为我人生中最宝贵的财富。

新春放歌

□崔同凡

花妆春节

岁杪牡丹带雪红,
芍药鲜切香隆冬。
曹州皆是爱花客,
除夕家家宴春风。

赶年集

人来八方喜气扬,
街摊年味十里香。
野老相逢夸盛世,
闹中取乐买春光。

小年寄慨

小年腊月二十三,
灶君述职上青天。
斗胆直陈人间事,
大贪小贪成国难。

公园探春

新岁日丽闲逛堤,
悠然来探春消息。
雪消风暖竹影翠,
鸟声欲红杏花枝。

赵王河春早

一川粼粼绕城廓,
春在柳丝舞婆娑。
风正纸鸢入天碧,
如霞灯彩映红河。

立春雪

雪压芦花皓首躬,
冰河又洒玉一层。
元应新萌返青柳,
却作琼丝钓东风。

雪夜归

一路风旋雪似花,
小巷犬吠欣到家。
孤灯窗含慈母影,
寒更犹等归来娃。

外卖哥

入职羞瞒高学历,
披雪凌寒走单骑。
年近乡关情更怯,
怕人问起工作籍。

情人节

人间灯笼共月圆,
今宵情郎会婵娟。
艳艳玫瑰铮铮语,
未等花蔫有新欢。

古城观灯

东风导航浪漫行,
七十二街观霓虹。
永安塔彩接明月,
灯笼红到广寒宫。

心香一瓣
inxiangyiban

那年我家开商店

□时环环

果卖空了也会尽

快补充上。由于很多年庄上只有这一家商店,又靠近公路,所以生意比较好。生意有多好,用“门庭若市”来形容一点也不为过,屋内屋外摆满了商品,顾客络绎不绝。

学生时代,每逢周末、寒暑假,我们都要在商店里帮忙,妹妹主要是看门市,我是看门市加上提货。有周围的村子代销点来进货的,有的是家里有喜事买了自己用的,有的购买的东西多,有的购买的东西少。遇到顾客要的货物多时,我就先给他开单子、收钱,再给他提货。到仓库提货后,还得看顾客是什么交通工具,能不能把物品带回家,三轮车还好,东西好放。如果东

西多又是骑自行车,可能需要拿绳子,把重的东西系在车后座上。如果是小代销点需要送货时,妈妈会安排

我们去送货。

每当过春节放假的时候,商店生意特别好、特别忙,因为要过春节了,附近的人们都要备年货准备过节,我们店里所有人,夜里11点之前没有休息的。

那时候的白糖、红糖、月饼等商品大部分都是散装,一般人家走亲戚都是拿两小袋这个,再拿两小袋那个,这就需要我们人工装成小袋。我们通常用个方形的硬纸壳放在圆盘指针的秤上,把白糖或者红糖盛出来一些放在上面称,称好后装进小袋子,然后点上蜡烛用锯条撑着给小袋子封上口,熟能生巧,后来给小包装糖封口都不用锯条了,直接用手一捏,再用蜡烛一烤就封上了。

为了速度快一些,我们通常分工明确,有的负责称重装袋,有的负责给小包装封口。我们包装过糖,也装

过月

饼,还给

苹果装过箱

子。白天一早

我们都是匆匆吃

点饭就去门市了,

一天下来,累得腿脚都

很麻。

商店一共开了20来年,先是我家主营,我和妹妹大学毕业后门市转给了表弟继续干。我比较喜欢的是20世纪90年代的时候,那时候的物价很便宜,烟酒糖茶都不贵。耕牛烟一角五分钱一盒,宏图烟一元钱一盒,金丝猴茉莉花茶350克的也只有二元五角一包。

家里开商店那时候虽然辛苦点,但是生活过得充实、很幸福,我喜欢那些日子,喜欢那些热气腾腾的岁月。